

我市全面落实“省内大病无异地”保障政策 为参保群众提供高质量医疗保障

■记者 王陈陈
通讯员 刘帅杰 郑春侠

本报讯 为进一步减轻参保群众医疗费用负担,切实推动大病重病在省内解决,近年来,市医疗保障局扎实推进基本医疗保险“省内大病无异地”保障政策精准落地实施,助力实现大病重病在省内解决的改革目标。

过去,我市患有大病的参保人

员前往省内异地就医时,参加职工医保的患者要按照比例(10%—20%)个人先行自付,参加居民医保的患者要支付参保地2倍的起付线标准,并降低报销比例。执行“省内大病无异地”保障政策,大大减少了大病患者的就医垫付资金压力,化解因病致贫的风险,减少患者来回奔波,让淮北市民更有“医”靠。

省略转诊手续,符合待遇直接享受。参保群众患有肾衰竭、肝衰竭、

垂体腺瘤等7个试点病种疾病,符合疾病诊断和手术操作规定,在安徽省立医院等6家省属医院住院治疗的,无需办理医保转诊转院手续,出院时即可享受联网直接结算待遇。

提高待遇标准,减轻患者就医负担。符合“省内大病无异地”政策范围的参保患者,试点医院就医结算时直接执行我市二级医疗机构起付线及报销比例,不受医保转诊转院备案规定的限制。截至目前,我

市共计29人次享受了“省内大病无异地”政策,发生医保基金支付合计461.43万元,减轻个人负担62万元。

减少基金流出,加强省内医疗建设。“省内大病无异地”政策提高了我市大病患者在省内就医的报销水平,进一步发挥医保基金支付的“杠杆作用”,引导省内有能力治疗的大病患者在省内完成就诊,减少基金省外流出,支持区域医疗中心建设。



假期学艺

7月21日,濉溪县濉溪镇一家舞蹈培训学校,舞蹈老师在指导孩子们练习基本舞蹈动作。暑假期间,许多孩子通过参加舞蹈、武术、绘画、书法、乐器等各类培训,学习才艺技能,提高综合素质,丰富假期生活。

■摄影 记者 黄鹤鸣

既“富脑袋” 又“富口袋” ——淮北矿业集团培训积分抵现购物活动受职工喜爱

■记者 邹晨光 通讯员 乔时庆

学业务,挣积分;能变现,当钱花。7月以来,淮北矿业集团有15家煤矿陆续启动员工培训积分抵现购物活动,一线干群积极参加线上培训,通过获得的积分抵现购物。

通过集团培训信息化平台或“淮矿培训”手机APP,参与“每日一练、每周一案、每旬一学、每月一考”、选学课程、培训考试等,均可获得相应积分。“培训积分能够抵现购买集团‘积分商城’内的电子产品、

家电、生活用品等,且不收取物流费用。目前,培训积分累积最多的员工已达2万分,按照积分抵现比例,能够抵现近700元。”集团党委宣传部员工教育培训室主任博庆习介绍,“培训积分抵现购物活动5月份试运行,当月就有89万人次登录‘积分商城’浏览、选购商品。随着活动的推广,6月份共计121万人次参与。这个月,仅5日一天就消耗389万积分,抵现13万元。”“积分商城”平台开发工程师肖潇告诉记者。

截至7月10日,“淮矿培训”平台已开发20个课程体系、6420门培

训课程,点击量达828万人次。盾构机、单轨吊、掘锚护一体机等新培训科目和本土化课程仍在持续开发更新中,员工根据岗位需求和学习兴趣,有了更多学习选择和培训渠道。

“培训积分抵现购物活动,被工友们亲切地称为‘学分银行’‘积分存折’。业余时间自觉参与学习培训的员工越来越多。”说起新变化,祁南矿安全培训中心主任郑明表示,“个人学习、单位奖励,既‘富脑袋’,又‘富口袋’。”

市民政局积极探索党建工作新思路 党建引领聚合力 资源共享促发展

发展优环境”行动,大力推进服务型党组织建设。市福彩中心党支部积极推进福彩销售网点形象升级建设,参照《中国福利彩票销售场所规范化建设手册(2022版)》要求,因店制宜、提档升级,免费对我市48家销售网点开展升级建设,打造更加温馨舒适的购彩环境。

挖掘内外潜力,探索支部联建联享机制。积极拓展党建资源共享、优势互补、共驻共建、共同发展的联建联享机制,开展“我为党旗添光彩”行动,加强内、外支部有效联动。对外,联合淮北市红十字会党支部,在相山区西街道新华社区开展“学雷锋 急救培训进社区”志愿服务联建活动,增强共驻共建社区

居民的急救自救和互救能力;联合市春风公益协会党支部开展“与党同心与民同乐”庆“七一”主题党日活动,为养老机构老人送去丰富多彩的文艺演出,并为行动不便的老年人开展理发、测量血压等便民服务活动。对内,积极连线局机关离退休支部、福彩中心支部、福利中心支部,联合开展“爱心汇聚 情暖六一”等活动,为福利中心孤残儿童送去精彩的文艺汇演并捐赠了生活、学习用品等节日礼物。“六一”前期,联合社会事务服务中心党支部走访慰问共驻共建新华社区困境儿童5户,增强了党建活动的服务性和实效性。

筑牢“民呼我为”,巩固服务支

撑点。始终把找准工作关键点作为服务民生的着力点,出台《淮北市人民政府办公室关于加快促进养老产业发展的实施意见》,充分发挥淮北市养老服务工作领导小组作用,开展“我为企业减负担”行动,推动养老产业高质量发展。组织养老服务机构负责人参加安徽老博会、上海老博会,深入了解为老产品和康复辅具的最新发展和尖端产品,实地感受长三角养老服务产业的新理念、新模式和新路径;积极推荐符合条件的养老机构参加省长三角康养基地认定,为长三角地区养老领域合作注入新动能;全面落实养老服务发展优惠政策,切实减轻养老服务负担。

全市巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作会议召开

■记者 薛洁 夏苗苗

本报讯 7月23日下午,全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖出席会议并讲话,副市长陈英主持会议。

会议书面传达了全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神,通报了全市2023年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况。

李朝晖强调,要严格按照习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作再上新台阶。

兴有效衔接系列重要指示精神和过渡期“四个不摘”要求,统一思想,凝聚共识,扛牢政治责任,坚定信心决心、补齐短板、夯实工作作风,毫不放松抓好各项工作落实,坚决守住不发生规模性返贫底线,以更加扎实的行动巩固拓展脱贫攻坚成果,以更加积极的作为推进乡村全面振兴落地见效。

陈英指出,要拉高标杆、压实责任,做到思想不松、标准不降、力度不减,以求真务实的作风补齐短板弱项,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作再上新台阶。

市委宣传部召开学习宣传贯彻 党的二十届三中全会精神工作会议

■记者 夏苗苗

本报讯 7月22日,市委宣传部召开学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神工作会议,传达学习省委宣传部会议精神,安排部署学习宣传贯彻工作。市委常委、宣传部部长姜颖出席会议。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次十分重要的会议。要深入学习领会全会精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维

护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要精心组织宣传报道,开展集中宣讲,深化研究阐释,迅速在全市掀起学习宣传热潮。

会议强调,要带头学习好、贯彻好全会精神,认真学习践行习近平文化思想,谋准谋深谋实文化领域改革任务,推动各项工作“破壁出圈、登顶出彩、改革出新、项目出效”。

会前,市委宣传部召开理论学习中心组(扩大)学习会议,认真学习党的二十届三中全会精神。

上半年我市对RCEP协定国家 进出口总值17亿元

■记者 黄旭 通讯员 王瑞

本报讯 据淮北海关统计,今年上半年,我市对RCEP协定国家进出口总值17亿元人民币。其中,出口15亿元,增长20.2%;进口2亿元。

贸易方式以一般贸易为主导。上半年,我市以一般贸易方式对RCEP协定国家进出口10.7亿元,占对RCEP协定国家进出口总值(下同)的62.8%。其中,出口10.3亿元,增长3.8%;进口0.4亿元。同期,我市以加工贸易方式对RCEP协定国家进出口6.3亿元,增长42%,占比

37.2%。其中,出口4.6亿元,进口1.7亿元。

外贸主体活力增强,民营企业担当“生力军”。上半年,我市民营企业对RCEP协定国家进出口13.5亿元,增长8.1%,占比79.8%。其中,出口12.3亿元,增长30.1%;进口1.2亿元。同期,外商投资企业进出口3.3亿元,占比19.7%。

新加坡、韩国、日本为我市主要贸易伙伴。上半年,我市对新加坡进出口4亿元,增长195.4%,占比23.3%;对韩国进出口3.8亿元,占比22.6%;对日本进出口3.3亿元,占比19.3%。

发挥好保险业经济“减震器”社会“稳定器”功能 我市筑起防汛救灾“保险墙”

■记者 王陈陈 通讯员 陆浩文

本报讯 连日来,淮北金融监管分局积极践行金融工作的政治性、人民性,指导辖区保险机构迅速开展防灾减灾救灾和灾后理赔工作,充分发挥好保险业经济“减震器”和社会“稳定器”功能,支持受灾群众和企业尽快恢复正常的生活生产秩序。

针对气象部门预测降雨量大、地势低洼的地区,指导保险机构制作风险地图、做好风险排查和资源储备,提醒投保客户加强风险防范。暴雨发生后,第一时间启动应急机制,发布关于做好防

汛排涝金融服务工作的通知,组织保险机构抽调骨干人员,紧急调配救灾物资,利用无人机前往深水区域事故现场进行勘查,为受灾对象提供救援服务。同时开通绿色理赔通道,24小时接听客户报案及救援求助,在交通管理工作站和重点地区,设置理赔临时服务点,做到理赔尽赔快赔。

目前,全市保险机构累计接收因灾受损案件393件,估损金额389.19万元,已赔付128.37万元。其中,车险报案377件,预估损失310.94万元,已赔付67.22万元;农险报案13件,预估损失64.45万元,已赔付61.15万元。

市政务服务中心: 提升服务效能 便利群众办事

■通讯员 温宗霖

本报讯 市政务服务中心自去年9月启用新大厅以来,持续深化“放管服”改革,成功构建“一门式”服务体系,极大提升了企业和群众办事的便捷度与满意度。

针对原大厅空间及设施不足问题,市委、市政府果断决策,在市科创中心新建服务大厅,并于去年9月正式启用,实现了硬件与软件的双重飞跃。

新大厅以人性化服务为核心,配置了电子监控、母婴室、儿童活动区及多项便民设施,营造了温馨舒适的办事环境。同

时,增设停车区域、优化公交线路,解决群众通行难题,并设立实惠食堂,为工作人员与办事群众提供便利。

效能方面,新大厅推行“一站受理”,整合29个部门窗口,可办事项超1900项,累计办件量突破50万件;实现了“全省一单”目标,2000余项服务全省通办,自助服务区24小时开放,提供百余项便民服务,极大提升了服务效率。

此外,加强人员培训,实施效能提升计划,全面提升团队综合素质与服务能力;通过开展志愿服务、开设红旗窗口、实施延时预约等措施,持续提升服务质量与群众满意度。

抓党建
固堡垒

■记者 朱冬 通讯员 周明

本报讯 为进一步深化模范机关建设和“四强”党支部建设,树牢“民政为民、民政爱民”工作理念,市民政局积极探索党建工作新思路,以深入推进“五为”行动为抓手,不断推动党建资源融合共享。

强化整体思维,推进党建与业务深度融合。印发《淮北市民政局深入推进行“五为”行动进一步深化模范机关建设实施方案》,开展“我为